


7 VEKTORI

Osnovni pojmovi o vektorima

Zadatak 1. Koje su od sljedecih veli¢ina vektorske, a koje skalarne: temperatura, obujam,
brzina, masa, ubrzanje, sila, elektri¢ni napon?

Rjesenje. Vektorske veli¢ine su brzina, ubrzanje i sila, a skla; mperatura, obujam,
masa i elektri¢ni napon.

°

e je njegovih dijagonala. Pro-

natocka vrh paralelograma ili

[

Zadatak 2. Dan je paralelogram ABCD. Toc¢ka O sje
matramo skup vektora kojima su pocetna

tocka O.
@\@

§i sve vektore koji imaju jednak smjer kao i vektor A—0> . Ispisi sve
° —

1) Ispi
re koji imaju jednaku orijentaciju kao i vektor AO .

N
2) Ispisi sve vektore koji imaju jednak smjer kao i vektor BD . IspiSi sve

vektore koji imaju jednaku orijentaciju kao i vektor B_D> .

— — —

Rjesenje. 1) Vektori koji imaju jednak smjer kao i vektor AO su OA, AC, CA, OC

.
1 CO.
—
Vektori koji imaju jednaku orijentaciju kao i vektor tAO su AC i
— — —
2) Vektori koji imaju jednak smjer kao i vektor su, DB, , OB, DO
°

_—)
i OD .

. e . . . .o .o g — . -
Vektori koji imaju jednaku orijen ivektor BD su BO i OD.
Zadatak 3. Koliko postoji vektora kojima su pocetna i zavrina to¢ka neka dva vrha trokuta
ABC?
S c
Rjesenje. 1z svakog @ e Mo uci 2 vek-
tora, a obzirom d
2 6. .

e .
B # BA postoji

A B

agla 4. Koliko postoji vektora kojima su poCetna i zavrSna to¢ka vrhovi Getverokuta
ABCD ako je taj Cetverokut paralelogram, a koliko ako nije paralelogram?

Rjesenje. 1z svakog vrha se mogu povuci 3 vektora (u bilo kojem ¢etverokutu), a obzirom
da AB #+ BA postoji 3 -4 = 12 vektora.
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— — — —
Zadatalk 5. Akoje AB = CD ,ondaje AC = BD . Dokazi!

Rjesenje.  AB = CD => AB|CD i |AB| = |CD| te su A, B, C i D vihovi

— —
paralelograma iz ¢ega sljedi AC = BD .

Zadatak 6. Nacrtaj pravilan Sesterokut ABCDEF . Neka je S sjeciste dija
rokuta. Ispisi sve vektore kojima su po¢etna i zavr§na to¢
ili tocka S, a koji su

1) jednaki vektoru B_C)' ; 2) otni vek .
Lo R —> — —> — E D
Rjesenje. 1) BC = AS, SD, FE; 2

— —
2) SA suprotni\& B

Zadatak 1. Dan je paralelogram ABCD. Neka je tocka S sjeciSte n ih, dijagonala.
Izracunaj:
— — —_ = — —
1) AD+CD ; 2) AS+BS; ) AD+CB ;
— = —  — ¢ — =
4) AB+SD: 5) AB (\ 6) BS+CS.
— — — —,
Rjesenje. 1) AD 4+ CD = BC + D ;
— — —
2) AS + BS = S%
— -
3) AD + =0; S
— — —

4) AB + SD —AB + BS = AS :

) +§§=IS';
— — — — —
6) BS+ CS = BS + SA = BA .

tak 2. Tocka S sjeciste je dijagonala paralelograma ABCD . Izracunaj:
—_ = — — =y =
1) AS+BS+CS; 2) AB+CS+BD;
—_ = — — = = =
3) AB+ACHAD ; 4) SA+SB+SC+SD.
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— — — — — D
1) AS+ BS + CS =(AS + SD)+ CS
— — — — —
=AD + CS = BC + CS = BS;
— — — — — — S
2) AB+ CS + BD=(AB + SA)+ B
—_ = e e e S
=(SA+AB)+BD=SB+BD=BD+ DS=BS ; 4 B
— — — — — —
3) AB + AC + AD = (AB + AD) + AC = (po pravilu palalelograma) =
— — —
AC + AC =2AC
— — — — — — — — — —
4) SA+ SB+ SC+ SD = (SA + SC).4 (8B + SD)-= (SA — SA) +
(SB — SB) =0

Neka je ABCDEF pravilni Sesterokut i neka je S sjeciSte njegovih dijagonala.
Izracunaj:

— — —  — — =
1) AB+EF; 2) AB+SD ; 3) BC+ES;
—l — —  — —  —
4) .CS+EF,; 5) DE+SC; 6) CF+AS.
L, — — — — — —
1) AB + EF = AB + SA = SA + AB = SB; P b
— — — — —
2) AB + SD = AB + BC = AC,;
— = — — - — —
3) BC+ ES =ES+ BC =ES+ SD =ED;
— — - = — r ¢
4) CS+EF =CS + SA =CA;
— — e — —  — o
5) DE + SC = DE + ED = DE — DE =0;
— — — — — 4 B
6) CF + AS = CF + FE = CE .

Tocka S sjeciSte je dijagonala pravilnogSesterokuta ABCDEF . IzraCunaj:

—_— = — e
1) AB+SD+SF; 2)\ AB4-CD+EF ;
— = — — —  —
3) AB+AS+AF; 4) SB+SD+SF.
E D
— — — — — —
1) AB + SD + SF\= (AB + AS) + SF
— —
= (po pravilu paralelograma) = AC + SF
— — — F C
= AC + CS = AS;
— — — — — —
2) AB + CD + EF = AB + BS + EF
— — -
— AS 4 (—AS)=0; 4 B
— — — — — — — — — —
3) AB + AS + AF = (AB + AF) + AS = AS + AS =2AS = AD ;
— — — — — — — — — — -
4) SB+ SD + SF = (SB + SF)+ SD = SA + SD = SA + (—SA) = 0.
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Dan je trapez ABCD . Konstruiraj vektore:
— — — — — — — —
1) AB+DC; 2) AB+CD; 3) AD+ CB; 4) AD + BC.

n 2 ¢ 2)

'

3 b ¢ ) ek
4 c B

Odredi zbroj vektora:
—_ — — — — — — —

1)“AC + DB + CD + BA; 2) AB + CD + BC + DE .
— — = —_— = —

3) AB+BC+HCA; 4) AB+BC+DA;

— — — —
5) AB + BD + BC + DB.

— — — — — — —

1) AC + DB + CD + BA = (AC + CD) + DB + BA
—_ —_ — — — -

= AD + DB + BA = AB + BA =0;

—_ S e d — — e d —= — -
2) AB+CD+BC+ DE = (AB+ BC)+(CD+ DE) = AC+ CE = AE .

— — — — — -
3) AB+ BC + CA =AC+ CA =0

—_ - — — — — — ——
4) AB + BC + DA = AC + DA~= DA+ AC\= DC

— —> Pl —> — —> &> el — d —
5) AB + BD + BC + DB/= AB + BD + DB + BC = AB + BC = AC

Moze li zbroj vektora biti yektor manje duljine nego $to je duljina svakog
pojedinog pribrojnika?~Moze li razlika vektora biti manje duljine od njihova
zbroja?

Zbroj vektora moze biti vektor manje duljine nego $to je duljina svakog poje-
dinog pribrojnika:

— — —
AB + CD = AD’

D C
=
A D’ B

Razlika vektora moZe biti manje duljine od njihova zbroja:





